

LA NUEVA POLITICA

El Ayuntamiento de Aldeanueva de la Vera, ataca con plausible decisión, los más importantes problemas municipales

Reanudamos nuestras informaciones sobre la marcha de los Ayuntamientos de la provincia, exponiendo las mejoras conseguidas por el de Aldeanueva de la Vera, al atacar con una decisión, digna de imitar por todos los Ayuntamientos, los más interesantes problemas de su Municipio.

Al llegar el día 13 de Septiembre de 1923 la situación de este Ayuntamiento era un fiel reflejo del estado general de los Municipios; adeudaba cantidades que constituían verdaderas cargas para su presupuesto y no adelantaba nada en cuanto a mejoras locales.

Fué, pues, una verdadera labor de saneamiento en todos sentidos la realizada desde entonces, hasta conseguir el resurgimiento del erario municipal y la actual situación próspera de aquel Ayuntamiento.

Desde 1923, se han pagado en Aldeanueva de la Vera, además de las deudas existentes con anterioridad, 7.308 pesetas por su aportación para construir un puente sobre el río Tíetar en la carretera de Jarandilla a Navalmaral. Se han efectuado importantes gastos para el ensanche y hermoamiento de las entradas del pueblo por las partes de Cuacos y Jarandilla, expropiando fincas y desmontando terrenos, para estas obras. Ha expropiado y pagado una casa que fué necesario derribar para dar acceso a toda clase de carruajes hasta la Glorieta de Pizarro y se han establecido dos escuelas unitarias más, adaptando para ello los edificios correspondientes y adquiriendo material fijo y móvil para dichas escuelas, en lo que se han invertido 7.000 pesetas.

También se preocupó el Ayuntamiento de la salud pública y creó un dispensario antipalúdico, pagando el Ayuntamiento sueldos, aunque módicos, al médico y personal auxiliar. Es de justicia consignar que en esta obra merece especiales plácemes el médico titular que desinteresadamente contribuyó con

local y material a la instalación del dispensario.

Es digno de resaltar también el tesón que ha puesto el actual Ayuntamiento para defender sus legítimos derechos en beneficio del pueblo.

Un asunto que ha costado más de 22.000 pesetas a este Municipio, es el pleito que se ha visto obligado a entablar este Ayuntamiento contra don Antonio González Martín Gamero, dueño de la dehesa de Cuaterno-Balmorisco, para defender los derechos de paso de estos ganaderos y vecindario. Dicho señor venía denunciando a los ganaderos que pasaban como siempre lo habían hecho por su expresada finca para ir a aprovechar los pastos y montañera del monte Mesillas. De no defender este derecho, que indiscutiblemente tienen estos vecinos para ir a su Monte llegaría día en que no tuviera el Ayuntamiento rematante, y por lo mismo lesionaría al erario municipal en 28.000 pesetas que valen además de lo que produzcan las cortas de árboles que se concedan, y como a pesar de las gestiones particulares que fueron muchísimas y algunas de ellas encomendadas a personas de gran prestigio en la provincia, que se hicieron cerca del dueño de Cuaterno-Balmorisco, dicho señor se obstinase en no permitir el paso de ganados hacia Mesillas, el Ayuntamiento se vió precisado a demandar a dicho señor a pleito ordinario de mayor cuantía, en el que ha sido condenado por el Juzgado de 1.ª Instancia de Jarandilla, y de cuyo fallo ha apelado el demandado. También fué condenado en un incidente que promovió sin fundamento ante la Audiencia, sobre recusación de Juez Municipal en funciones de 1.ª Instancia.

Como se demuestra por los datos que preceden, las cantidades satisfechas por este Ayuntamiento y los gastos que se ha visto obligado a hacer para defender los derechos del pueblo, son de verdadera consideración, y hoy podemos decir que no tiene

cargas atrasadas que saldar por estar al corriente todas sus cuentas.

Habido esto en consideración y teniendo en cuenta el Ayuntamiento que la prosperidad de los pueblos depende de su grado de cultura, tiene en proyecto el Municipio la construcción de un grupo escolar para seis grados, tres de niños y tres de niñas, con edificio de nueva construcción, para lo que está esperando la llegada del señor arquitecto que formule el proyecto y plano correspondiente; también se construirán muy en breve las casas viviendas para los señores profesores, con el fin de evitar las rentas que tendría que abonar en otro caso; todo esto se hará por cuenta del Municipio, aunque luego se solicite la subvención del Estado con el edificio ya construido.

Así mismo se tiene proyectado el alcantarillado de las dos calles principales de la población, la adaptación de la casa Consistorial para cuartel del puesto de la guardia civil, que se tiene solicitado, y, como estas reformas traen como consecuencia la desaparición de las oficinas de donde hoy se hallan, hay que trasladarlas al edificio que hoy ocupa el matadero y despachos de carnes, que está situado en la calle de San Miguel, sitio céntrico y en el que no debe continuar el sacrificio de reses, tenemos que construir matadero en las afueras de la población, donde las aguas arrastren las inmundicias y no se perjudique al vecindario con la existencia del matadero dentro del pueblo.

Esta es la intensa labor realizada por el Ayuntamiento de Aldeanueva de la Vera, a la que ha contribuido poderosamente la tenacidad y sano criterio del alcalde don Jerónimo Martín y la laboriosidad y competencia del secretario de la Corporación municipal don Valeriano Bautista.

PASTILLAS CRESPO calman instantáneamente los, mejoran los catarros, evitan gripe y pulmonía. 2 pesetas caja.

En la ruta

Vueltas y campeonatos

Estamos en la época de las vueltas y los campeonatos. A diario la prensa—lo leemos aún sin querer—nos sirve amplias noticias sobre la vuelta tal o el campeonato de cual. Razón tenía nuestro vecino, un ilustre mercader de la plaza, cuando para elogiar el juego de nuestros equipiers futbolistas, se le ocurrió decirles:

«Bien, muchachos: ¡Estáis hechos unos campeonatos!»

Los deportes nos avasallan y cuenta con que hemos de aceptarlos y aún elogiarlos, porque son grandes propulsores de la cultura física y dicho sea aquí, en confianza, precisamos muchos hombres de músculo y que no lleven pantalón chanchullo.

Ahora dos esforzados jóvenes se dedican a dar la vuelta a España en bicicleta y mañana vendrán otros dos o tres recorriendo la península montados en la rueda de un camión.

Llegarán a la meta, cuando lleguen y como lleguen y habrán ganado el campeonato nacional, batiendo el record de lo que sea. Así tendremos más campeonos y llegará un día en que formen mayoría y entonces, entonces ¡ahl la industria y el comercio se han salvado y viviremos contentos y felices. Nadie «abrá trabajar pra ganar dos duros; pero en cambio se sabrán ganar copas y aun vasos y bañir una vuelta, como unas natillas.

El progreso manda; aceptemos la imposición de los tiempos. No hay que darle vueltas, que ya serían demasiado.

Bajo el nuevo régimen Horrores de la censura

¡Si nos dejaran hablar! He aquí la expresión más frecuente de quienes con censura y sin ella, seguirán toda la vida haciendo periódico para los cuatro amigos y la familia.

Sin embargo «El Socialista» órgano del partido obrero español, cuyo socialismo nada tiene de gubernamental, ni es comparable en política a la actuación que desarrollan en Bélgica y Alemania sus correligionarios, advierte en su editorial de ayer que en España no se ha prohibido la publicación de un solo periódico anarquista, sindicalista, comunista o republicano, añadiendo que en la Coruña y Gijón, los sindicalistas han publicado su órgano federal bajo el régimen instaurado el 13 de Septiembre de 1923.

Tal es el nuevo régimen de tiranía en que vivimos.

Recepción en el Ayuntamiento de Madrid El rey de Suecia recorre las reales Caballerizas y la Capilla de palacio

Madrid 21, (5 t.)

(Por teléfono)

Esta mañana el rey Gustavo de Suecia, con el rey de España, recorrió detenidamente las Caballerizas Reales, elogiando su instalación y la hermosa colección histórica que en ella se conserva de carrozas, y la colección de arneses.

Después visitó también la capilla de palacio, admirando las obras de arte religioso que en ella se encierran.

Recepción en el Ayuntamiento

A última hora de la mañana se ha celebrado en el Ayuntamiento de Madrid una recepción en honor del rey de Suecia Gustavo V.

Asistió la Corporación municipal en pleno y numerosas personalidades, entre ellas el ministro de Gobernación señor Martínez Anido.—*Mencheta.*

Almacén de Curtidos y Coloniales DE **Manuel R. Ramírez** (Sucesor de Jorge Domínguez) CARRETERA DE SALAMANCA, TELEFONO 449 ESCRITORIO: General Ezponda, 2, duplicado. TELEFONO 109 :: a :: CACERES

Negativa a la nota de Rusia

Nauen, 20.—La nota de Chang-Tso-Ling a los Soviets está redactada en términos enérgicos.

Dice en ella el generalísimo del Ejército nordista que no está dispuesto en manera alguna ni a poner en libertad a los funcionarios rusos detenidos en el barrio diplomático ni a evacuar los edificios rusos de Pekín.

Entre bromas y veras OIDO A LA CAJÁ

Un peligro amenaza a los negociantes en grande de diamantes.

Se descubren nuevas minas y se van a vender más baratos que las patatas.

Los nuevos ricos de la guerra europea, encarecieron el mercado, pero ahora baja enormemente la cotización.

¡Pues otra guerra!

Continúa prodigándose en Madrid, el timo de las misas, y es hora de que la autoridad ponga remedio a semejante escándalo.

¿Cómo? Metiendo en la cárcel a los timados.

De la literatura hidráulica para un concurso entre buenos amigos, hemos pasado a la efectividad de ensayos prácticos que nos conducirá a la realización de abastecer de aguas a Cáceres.

Ahora, que posiblemente haya quien sepa más de esto que los señores Hernández Pacheco y Fernández Navarro.

REGALO DE **NUEVO DIA** Cupón n.º 15 Para el sorteo de las localidades de sombra de las corridas de Feria.

Del Vaticano El Papa recibe a una peregrinación internacional

(POR TELÉFONO)

Madrid 21, (5 t.)—Comunican de Roma que esta mañana Su Santidad ha recibido en el Vaticano a una peregrinación internacional de jóvenes Luises, a los que concedió su bendición especial.—*Mencheta.*

SI LO QUE COMPRA LO HA VISTO ANUNCIADO EN NUEVO DIA, ADVIÉRTALO EN EL COMERCIO, QUE NADA PERDERÁ

FIGURAS Y FIGURILLAS

El maestro Alonso va a hacer cantos a las principales regiones de España

El maestro Alonso vino a Madrid el año 1911. En su tierra—Granada—había estrenado ya algunas obras, con regular éxito. Refiriéndose a aquella época de su vida, el autor de «La Calesera» cuenta lo siguiente:

—Una vez, estando en Granada, compuse un pasodoble que debía tocar la banda de música de un pueblo inmediato, el día del Corpus. Cuando llegó ese día, la banda reunida en la plaza del pueblo, empezó a ejecutar la obra. ¡No se puede usted imaginar lo mal que lo hacían! Yo estaba asombrado, porque aquello que tocaban no se parecía ni remotamente al pasodoble que había compuesto. Era entonces yo un chiquillo de catorce o dieciséis años y se me ocurrió una idea para hacer que dejase de tocar aquella gente: abrí una caja de esos polvos que hacen estornudar y la lancé al aire. El efecto fue inmediato; como la banda estaba compuesta por instrumentos de aire, todos los músicos empezaron a estornudar. Únicamente el hombre del bombo siguió tocando y era una cosa muy graciosa ver a los demás estornudar como desesperados mientras él seguía haciendo: «Bun, bun». Parecía que estaba disparando un cañón...

Una vez en Madrid el autor de «Las Corsarias», pasó una bohemia bastante difícil. El dice:

—En Madrid las pasé de todos los colores. El morado resulta pálido... Hice verdaderos equilibrios. Vendí números de música a veinticinco pesetas... Di lecciones... Y por último, después de un año, conseguí estrenar en Martín. Seguí estrenando en varios teatros. «Las Corsarias» me abrieron las puertas de todos...

—¿Ahora qué obras prepara?

—Estoy poniendo música a una zarzuela de Fernández Ardavín titulada «La Pirranda» y a un sainete de Arniches: «El solar de Media Capa». Para esta temporada no preparo nada más...

—Maestro; ¿usted cree que los músicos deben inspirarse en los cantos populares?

—Le diré a usted. Inspirarse, lo que se dice inspirarse, claro que sí. Es lo que hago yo. Pero nada más que inspirarse. Lo que no creo que deben hacer los músicos es trasladar a la partitura los cantos populares íntegros como sucede en una reciente-

mente estrenada en Madrid.

¿Qué músico español contemporáneo le gusta más?

—Todos me gustan mucho y todos trabajan muy bien, aunque no son precisamente los que lo hacen mejor los que ganan más dinero.

El autor de «La bejarana» se interrumpe un instante como si vacilase en decir algo.

—Ahora que yo creo—dice—que se hace demasiada música fácil. La misión del músico es enseñar al público; no dejarse guiar por él. No hay que prostituir el gusto de la gente; no hay que darle tantos números «populares». Yo, sinceramente, creo eso, a pesar de que me cuesta poco trabajo hacer números de música como «La Banderita», por ejemplo...

—¿Qué proyectos tiene usted?

—Ahora pienso ir a Londres, para asistir al estreno de «La Calesera», que acaban de traducir. Es posible que más tarde vaya a Nueva York, porque me han hecho proposiciones. Después seguiré trabajando, haciendo mucha música española. Tengo el proyecto de cantar a las principales regiones de España. Ya he hecho cantos a Castilla, a Andalucía y a Murcia, en «La Parranda». Y quiero hacerlos a Galicia, Cataluña, Aragón, Vascongadas... Es ese mi deseo; dejar en seis u ocho zarzuelas un canto a España entera...

JAVIER SÁNCHEZ-OCAÑA

Política griega
Pangalos será juzgado por el Parlamento

Atenas, 20.—El Consejo de ministros ha acordado definitivamente que el exdictador griego, general Pangalos, sea juzgado por el Parlamento helénico, según dispone la Constitución.

El Gabinete celebrará un Consejo para fijar la fecha.

GRAN HOTEL NACIONAL
Restaurant de primer orden
Magníficas habitaciones
Servicio esmerado
Precios económicos para estables
Parras, 24—Teléfono 431—Cáceres

Nuestra Carroza

¿Tendremos que preparar nuestra «Muñeca» para la gran Batalla de Flores?

Si así fuera, lo haríamos adornada con las grandes colecciones de Sedería y novedades recibidas para nuestra gran Feria.

Extenso surtido en crespones charmés, duquesas y artículos muy propios de temporada.

«LA MUÑECA» ROSENDO CASO Paneras Bajas, 1 y 3

Huertas de Animas
Un hombre herido por subirse a la trasera de un automóvil

La pareja de la Guardia civil que prestaba ayer servicio de vigilancia en los Viveros de Huertas de Animas, recogió de la carretera, herido de importancia al vecino Felipe Alvarado Jiménez, de 19 años.

Declaró que se había subido en marcha a la trasera de un automóvil agarrándose a la rueda de repuesto y que al intentarse apearse en marcha se había producido las lesiones que presentaba en la cabeza.

GIRONDA

Sucesor de Victor Pérez
Transportes, Comisiones y Consignaciones
Avenida de Armiñán, Telf. 149 y Morat, 28 y 30. Telf. 508

Una denuncia
El modus vivendi con Irlanda

(POR TELEFONO)
Madrid, 21 (5 t.)—En el ministerio de Estado se ha recibido la denuncia protocolaria de Irlanda sobre el modus vivendis comercial que se mantenía con España desde 14 de Marzo de 1924.—Mencheta.

Alpargatas «Moreno»

MARCA REGISTRADA
Todo cosido a mano con cosederas y hilos de primera calidad.
VICENTE MORENO RUBIO. Ahigal (Cáceres)

Fenómeno sísmico
Un terremoto en la isla de Luzón

Nauen, 20.—Según despachos de Londres, ayer ocurrió un intenso fenómeno sísmico en la isla de Luzón (Filipinas).

No se conoce el número de muertos, pero se considera de cierta importancia.

Las grandezas cacereñas
Castillos, torres y casas fuertes de la provincia de Cáceres

Don Publio Hurtado, el notable escritor cacereño, a cuya pluma se deben las más importantes obras cantando las glorias de la provincia y de la ciudad en todos los aspectos, principalmente el histórico, se dispone a publicar la segunda edición de su interesantísima obra «Castillos, torres y Casas fuertes de la provincia de Cáceres» que constituyó un éxito sin precedentes en las letras regionales al publicarse por primera vez, hasta el extremo de estar agotada la copiosa edición que de la obra se hiciera.

El nuevo editor de la obra, don Castor Moreno, al anunciar el acontecimiento literario que prepara, dice:

«La necesidad de obras como la presente es patente a todas luces hoy sobre todo, en que el desarrollo del turismo reclama por doquiera datos, noticias, referencias que satisfagan no solo la mera curiosidad, sino el deseo de saber de los amantes de tan culto sport».

A esta necesidad responde la segunda edición de la interesante obra de don Publio Hurtado, que irá cuidadosamente corregida y aumentada y avalorada con la publicación de fotografías de las más interesantes casas fuertes, torres y castillos que tanto abundan por la provincia pregonando la alta alcurnia y descendencia noble de sus moradores.

No aventuramos un juicio al asegurar que el éxito de esta segunda edición superará al obtenido por la primera.

INFORMACIONES LOCALES
Del Gobierno civil

Despacho y visitas

El gobernador civil despachó esta mañana con el ingeniero jefe del servicio forestal de la provincia y recibió la visita del cura párroco de Arroyo del Puerco que fué a interesarse en asuntos relacionados con su parroquia.

Los proyectos de la Alcaldía de Coria

También visitó al señor García Crespo el alcalde de Coria, don Bernabé Gutiérrez, acompañado de dos concejales de aquel Ayuntamiento.

El señor Gutiérrez informó al gobernador de la terminación de las obras realizadas para construc-

ción de un cementerio, que ha sido construido con arreglo a las más modernas condiciones higiénicas.

Propónese el señor Gutiérrez presentar en breve al Ayuntamiento una proposición para abrir en el Instituto de Previsión Social una cuenta de crédito por 450 000 pesetas, para atender a imperiosas necesidades de la ciudad, tales como construcción de grupos escolares, alcantarillado y urbanización de las calles.

El señor García Crespo escuchó muy complacido estos proyectos del alcalde de Coria y le animó a seguir adelante en la tarea emprendida de mejoramiento de aquella ciudad en todos sus aspectos.

Represión de Mendicidad

Han sido incluidos en las listas de pobres para los efectos del socorro semanal, Ana Cabeza y su marido Valentín Aguilar y Sotero Salgado.

Se ha recibido una suscripción voluntaria mensual de don Alfredo Villegas, por tres pesetas.

MARRUECOS

(POR TELÉFONO)
Parte oficial de hoy

Madrid, 4 (5 t.)—El comunicado oficial de Marruecos facilitado hoy a la prensa dice lo siguiente:

Según comunican de Cala del Quemado, la columna del coronel Mola ha ocupado el poblado de Otil sin encontrar resistencia.

Sin más novedad en la zona del protectorado.—Mencheta.

Accidente ferroviario
Choque de un tren de viajeros y otro de mercancías

Charleroi, 20.—A consecuencia de la niebla reinante, ha habido un choque entre un tren de viajeros y otro de mercancías. Del accidente han resultado tres personas heridas.

RELOJERIA
EL CRONÓMETRO

CAPDEVIELLE HIJO
S. Pedro, 12-14. Tlf. 20.
Frente al Banco de España
CACERES

RELOJES de todas clases, en marcas acreditadas.
RELOJES baratos de bolsillo, a ocho pesetas.
RELOJES pulsera desde diez pesetas.
RELOJES pared y despertadores.



GAFAS Y LENTES CON CRISTALES Tóricos
(LO MEJOR PARA CONSERVAR LA VISTA)
EXTENSO SURTIDO EN MONTURAS

GRAMÓFONOS

portátiles «DECCA»
Lo mejor hasta el día, precios de fábrica.
Nuevos discos cada 15 días
VENTAS A PLAZOS



Omega - Longines - Cyma - Roskopt

CHARLAS PARISINAS

Los académicos, el desarme y los pantalones

Los académicos y las modistas.—Los buenos y viejos académicos de la Lengua, se han negado rotundamente a admitir en el diccionario francés la palabra, clásica y expresiva de «midinnete». Asombro e indignación entre éstas. Asombro, porque para muchas—y para muchos—la palabra era ya arcaica de puro castiza; indignación por haberla rechazado.

Acaso los académicos tengan razones filológicas para no admitir la palabra; pero las «midinnetes» no lo entienden así. Ya han formado varias manifestaciones de protesta, paseando airadas, alegremente airadas, por las calles. Los estudiantes, continuando la tradición, han hecho causa común con ellas.

Algunos académicos habrán escuchado ya sonatas no del todo agradables. Los periódicos y el público aprovechan la ocasión para burlarse de ellos, y todo hace preveer que algunos de estos inmortales, perderá, ya que no la inmortalidad, al menos la tranquilidad.

El remate de las fiestas de protesta se verificará a últimos del corriente mes de abril, seguramente el día 30. Ese día, un muñeco, caracterizado de académico, será paseado, con el consiguiente acompañamiento de estudiantes y «midinnetes», por las principales calles parisinas. Luego, a orillas del Sena, será solemnemente quemado en una pira; después las cenizas se arrojarán al río.

Algunas intransigentes hubieran preferido hacer lo mismo con algún académico de carne y hueso. No les ha sido posible. Han de contentarse con un pelele repleto el cuerpo de paja y la cabeza de serrín.

Es bastante. La limitación estará muy bien hecha. No es preciso más que acordarse de lo que, humorísticamente, le van a llenar al muñeco la cabeza...

Inglatera y Francia ante el desarme.— Conferencias y cábalas en Ginebra. Paul Boncour y Lor Cecil frente a frente. Combate interesante y expectación mundial.

Boncour y Cecil son partidarios del desarme según sus palabras. La conferencia trataba de la limitación de armamentos. Boncour, radical, propuso una limitación general de armamentos terrestres y marítimos.

Cecil, fué más radical

aún; propuso la supresión casi absoluta de los efectivos terrestres, incluyendo la desaparición de las diferentes reservas de hombres y materiales.

Boncour había expuesto su deseo de que la limitación de armamentos terrestres y marítimos fuese controlado por una comisión internacional. A esto se opuso Lord Cecil en nombre de la Gran Bretaña, explayando, en cambio, su proposición a que aludimos antes.

Un solo regimiento terrestre supone, según Lord Cecil, un peligro constante e inminente para la paz. Los efectivos navales son, según el mismo, una cosa harto diferente.

Tan diferente que no quiso que se tratara de limitación alguna de los navíos que actualmente existen. Lo único que admitió y propuso que, en lo sucesivo, la construcción de barcos de guerra tuviera un límite, límite éste que sería fijado en relación con el número actual de barcos de que se dispusiera, y con las necesidades reconocidas de cada país.

De esta forma Inglaterra tendría siempre una superioridad enorme sobre los demás pueblos. Inglaterra, con mayor número de barcos que nadie, con mayores extensiones que resguardar, podría aumentar el número de sus navíos en un gran número; las demás naciones, con menos barcos en la actualidad, y con menos necesidades construirían en cambio muy pocos.

Esto ha sido lo que lord Cecil, en nombre de la Gran Bretaña ha propuesto en la conferencia del Desarme. Ha venido a proponer en síntesis, un desarme general, con la exclusión de su país. Este, de haberse aceptado la

proposición, sería el árbitro de la paz.

En resumen: otra conferencia en que se ha perdido el tiempo.

Pantalones cortos y pantalones largos.—Gran discusión. Pantalones antiguos y pantalones modernos. Partidarios del pantalón Oxford y del pantalón corto.

A la calle ha salido ya el primer pantalón corto. El héroe merecía ser glorificado. Un muchacho, sin temor a las risas y a las pullas, se ha decidido a lanzar la moda. El móvil: una simple apuesta.

Ya está lanzada. La indumentaria masculina evoluciona a pasos agigantados. Del reinado del pantalón ancho, inmenso, de los alumnos de Oxford, pasamos al pantalón corto, al pantalón estrecho.

Hace pocos días que alguien se ha atrevido a lanzarse a la calle con pantalones cortos. Pronto saldrán imitadores. Ya se ha roto el hielo del miedo al ridículo.

Pronto, muy pronto en los escaparates veremos medias de hombre. Y acaso muy pronto también, veamos a las mujeres con esa indumentaria, lanzada por algún modisto neoyorquino, y recogida por los parisinos, de la falda que se convierte en pantalón.

Pero no lo lamentemos. El mundo cambia y es justo que la moda evolucione. Ahora tiende hacia la unificación. No hay que aterrarse. Una mujer es igual de femenina con un traje que con otro. Y un hombre, es igualmente hombre, con pantalón largo que corto.

Pero el pantalón corto tiene una gran desventaja: la de que es mucho más incómodo.

GASTÓN LEBRUN.

BAZAR EXTREMEÑO

CORDERO Y MIRON.—San Pedro, 5.—Teléfono, 426
Gran almacén de muebles, camas de hierro, somiers, cuadros y espejos, y otra infinidad de artículos

Importante rebaja de precios en todos los artículos

DAMOS POR 120 PESETAS, UNA GRAN ALCOBA, COMPUESTA DE LOS SIGUIENTES MUEBLES

- | | |
|-----------------------------------|---------------------------------|
| Una cama, varios modelos. | Un verdor no decorado. |
| Un somiers con cables reforzados. | Una palmaria. |
| Un colchón borra, tejido extra. | Un orinal loza 1.ª |
| Un almohadón id. id. id. | Una silla fina. |
| Una alfombra fina. | Un gran cuadro. |
| Una mesilla talla y con espejo. | Una percha cuatro ganchos. |
| | Un lavabo completo con loza 1.ª |

¡TODO POR 120 PESETAS!

La misma combinación hacemos con camas de 110 y 133 centímetros, con pequeños aumentos de precios. Así, pues, dediquen sus compras sin vacilar a este importante Establecimiento y ahorrarán una gran diferencia.

NOTA.—Esta Casa ofrece gratis a sus clientes, la subida a la estación o paradores de los artículos que compren.

¡Ojo! No confundirse frente al Banco Hispano Americano.—CORDERO Y MIRON

Desde Valdastillas Homenaje a una maestra nacional

A las tres de la tarde de hoy se ha celebrado un sencillo homenaje a la maestra nacional que fué de este pueblo doña Remedios Díaz y Díaz, como premio a la intensa labor realizada por dicha señora al frente de la escuela durante el plazo de tres meses que la ha estado desempeñando.

El acto consistió en descubrir una placa en la que se lee la siguiente inscripción:

Calle de D.ª Remedios Díaz y Díaz (Maestra Nacional)

Al acto acudieron las autoridades, numeroso público, todos los niños de la escuela, que son los que han costado la placa, y a los que se les repartieron dulces, reinando en el acto la mayor alegría.

Reciba la interesada mil plácemes por el homenaje que se le ha tributado como premio a su actuación y rogándola persista en sus entusiasmos para bien de la Patria y del pueblo de Villamiel de la Sierra (Burgos), cuya escuela se encuentra desempeñando en la actualidad.

UN SUSCRITOR.
Valdastillas 17-IV-1927.

ARSÉNICO, HIERRO, FÓSFORO, CAL, FORMIATOS Y AMARGOS integran el poderoso tónico reconstituyente

BIOFER

FUERZA VIGOR SANGRE

Indicado en todas las anemias, fatigas física e intelectual, debilidad, convalecencias, embarazo, lactancias y enfermedades consuntivas. Venta en Farmacias y en la de su autor

J. N. BOACIÑA. Alfonso XIII, 27, CACERES

La situación de China Consecuencias de la ruptura de Chang-Kai-Shek con el Gobierno de Cantón

Nauen, 20.—Según noticias de Pekín, las grandes potencias consideran que la ruptura de Chang-Kai-Shek con el Gobierno de Cantón altera considerablemente la situación de China, pues, como consecuencia de ella, aquel Gobierno ya no tiene poder ninguno en ciudades tan importantes como Nankín, Xangai y Cantón.

He aquí que posiblemente por ahora no tomen decisión alguna sobre la vaga respuesta de Chen.

CASA CASTAÑO

Cerveza EL AGUILA en botella
Gambas y Cigalas
Moret, 7 Teléfono, 197
CACERES

Manifestaciones de Sanjurjo El marqués de Estella en Melilla

Madrid 21, (5 t.)

(Por teléfono)

Comunican de Melilla que el presidente del Consejo, acompañado del general Sanjurjo, estuvo paseando por las calles de la ciudad y visitando los comercios de industriales indios, en los que efectuó diversas compras.

También estuvo en el Casino Militar, donde almorzó con la oficialidad del regimiento de Asturias.

El general Sanjurjo ha manifestado que los rebeldes no se oponían a los avances que se efectúan en Senhaya. El coronel Mola ha recibido ya a varios emisarios de aquellas cábilas, que han mostrado deseos de someterse. La condición que se les impone es la entrega del armamento.

Las escuadrillas de aviación de la zona de Tetuán han arrojado sobre el campo moro la proclama dirigida por el marqués de Estella al pueblo musulmán.—*Mencheta.*

AGENCIA DE RECLAMACIONES

Al comercio en general le interesa, si quiere obtener positivos beneficios, enviar sus cartas de portes, al Agente de reclamaciones de ferrocarriles, DON JUAN A. SAN-GUINO, Arroyo del Puero, Cuatro Esquinas, 34.

Figuras del cine Charlot desmiente que se proponga residir en Francia

Nueva York, 20.—El artista de cinematógrafo Charles Chaplin ha desmentido categóricamente la noticia publicada por un periódico francés de que tenía el propósito de fijar su residencia en Francia.

El suceso de Arroyo La joven atropellada por un auto portugués está gravísima

Hoy se han recibido noticias oficiales del suceso ocurrido en las inmediaciones de Arroyo del Puero y del que ayer nos hacíamos eco solo por referencias.

En el kilómetro 6 de la carretera a Alcántara, un auto de matrícula portuguesa S 823, conducido por el señor Virgilio Barrozo Batista, arrolló a la joven de 18 años Visación Mariscal Leal, produciéndola gravísimas lesiones.

Los ocupantes del coche al aperebirse del accidente se apresuraron a recoger en el mismo coche a la joven herida y trasladarla al Ayuntamiento de Arroyo, dando ellos mismos cuenta de lo ocurrido y quedando con el coche a disposición de la autoridad judicial, mientras se instrúan las primeras diligencias.

Los facultativos reconocieron a la joven y apreciaron su estado de suma gravedad.

Hoy, la joven continúa en la misma gravedad, pero los médicos se muestran más optimistas.

Arriendo

Se arrienda a pasto, labor y montanera, por cinco años, la dehesa «La Cortilla», en término de Serradilla.

Los pliegos de condiciones pueden verse, en la casa del guarda, en la dehesa y en casa de don Angel Fernández Rodrigo, en Serradilla, donde se admiten las ofertas hasta el primero de Mayo, aceptándose la que el dueño crea más conveniente o deseándolas todas.

A toda la provincia de Cáceres

Le interesa conocer el Lote número 6 que el Gran Bazar «El Siglo» cede por 65 pesetas:

- Una cama de Vitoria (madera Haya esterilizada).
- Un somier tejido americano (doble).
- Un colchón tejido mil rayas.
- Un almohadón (tela nuevecita).
- A los adquirentes del Lote número 6 se obsequia con una preciosa alfombra.
- Todo de calidad inmejorable.

Lo puede V. adquirir por 65 pesetas en EL SIGLO Alfonso XIII, 6 CACERES

CHARLAS FESTIVAS

INFLUENCIAS DEL TIEMPO

Estamos atravesando unos tiempos tan criminales, que son para dejarle a uno cardiaco. No hay día que al coger el periódico, no se encuentre uno con el título de un crimen retrutético, ilustrado de fotografías espeluznantes, que espantan, ya son tantos los crímenes, que todos los españoles, y en especialidad los madrileños, nos sentimos policía secreta, claro que tan secreta es, que la mayor parte no exteriorizamos nuestras ideas, más que en familia, pero hay quien va por la calle pertrechado de dos esposas (sin que esto quiera decir que sean bigamos), un revólver descargado por temor a herir a alguien y un par de carretas, y parapetados de esta manera, van mirando por todas las tiendas que encuentran al paso, volviendo continuamente la cabeza, y observando disimuladamente a todos los transeuntes, por si en algunos de ellos descubren algún síntoma sospechoso, para enseguida dar la voz de alarma, esposarle y llevarse detenido, sea como sea.

A tal extremo ha llegado ya la monomanía policíaca que no hace muchos días, se desarrolló en la Glorieta de Cuatro Caminos una escena grotesca, con sus ribetes de trágica. Estaba en la mencionada glorieta, esperando el tranvía, una señora extranjera, que como tal, era delgada, esgachada, sin que esto quiera decir que todas las extranjeras sean delgadas y feas, pues yo conozco a una señora amiga de una hermana de mi abuela, que pesa 103 kilos y es de Cuenca, pero esta misma señora tiene una hermana que pesa 95 kilos y es más bonita que un billete de mil pesetas, y sin embargo ha nacido en Brhastolphuljunk, ciudad como todo el mundo sabe de la misma situación geográfica que los Dardanelos, o sea bañada a occidente por las olas del mar Caspio, y a oriente por las ondas del Támesis, conocido vulgarmente, por el nombre de Toma-sin. No habiendo más diferencia entre estas dos ciudades que la una da rdaados (en inglés flores) y la otra, toma-sin hacer objeciones, todo lo que le dan, excepto cajetillas de 0'50 sin marca.

Una vez demostrado, que se puede ser extranjera y guapa, continúo mi relación. Como ya dije, está esperando el tranvía, en la Glorieta de Cuatro Caminos, la mencionada señora, bien ajena a lo que se le venía encima.

A pocos pasos de ella, y dando cortos paseos, había una émula de Sherlock-Holmes, y digo émula por que se trataba de una verdulera, que con un gesto que para sí hubieran querido muchos actores cinematográficos que representan papeles policíacos, observaba disimuladamente a la extranjera.

De pronto, sucedió una cosa algo rara, sobre todo tratándose de una verdulera, una señora que se acercó al puesto y regateó una lombarda y no fué insultada, sino todo lo contrario, se llevó la lombarda en el precio que deseaba, mientras en la cara de la verdulera, se dibujaba una sonrisa mefistofélica, enseguida, acercóse a la inglesa, y extendiendo la mano hacia ella, con un gesto de dictador, exclama: —Yo te conozco, tú eres un hombre.

La inglesa o no entendía lo que decía, o se creía que no iba por ella, pero bien pronto se convenció que sí, pues la gente empezó a arremolinarse, mientras la verdulera, seguía vociferando: —¡Es un hombre! Yo le conozco.

Y como por encanto, todo el público, creyó ver claramente, que era un hombre la mujer que tenían delante, que no hubiera escapado muy bien, de no haber intervenido la Guardia civil, que hubo de dar varias cargas, para disolver los grupos y llevar a la inglesa a la casa de socorro donde los médicos pudieron apreciar que efectivamente era una mujer.

Si no atravesamos estos tiempos tan criminales la verdulera esta, merecía un par de estacazos por lo menos, pero dado la de crímenes y robos que suceden no es extraño que haya quien crea ver a un hombre vestido de mujer, pues yo mismo, no hace muchos días, creí conocer en un guardia de seguridad a Ramón Casanella.

FELIX LEON

El médico forense

Don Manuel Madrigal, ha trasladado su domicilio a la calle de Margallo, número 54.

FABRICA DE MUEBLES

(MOVIDA POR ENERGIA PROPIA)

Taller mecánico de ebanistería y carpintería. Calle Gómez Becerra. Taller de mármoles de todas clases. Roso de Luna, números 16 y 18

Almacén de Muebles

Francisco Acedo Picapiedra

Alfonso XIII, núm. 13.

Teléfono, núm. 193

MARMOLES Y PIEDRAS

EL MEJOR TALLER DE CACERES Y SU PROVINCIA

Manuel Nieto Martín

Maquinaria movida por electromotor

Se construye todo lo concerniente al ramo. Presupuestos y proyectos gratis de cuantos trabajos soliciten. Catálogo extraordinario de Lápidas.

San Pedro, núm. 7. Teléfono, núm. 9. Cáceres.

Regimiento Segovia

Servicio de oficiales para mañana

Cuartel: Capitán, don Joaquín Herreros de Tejada.

Guardia: Alférez, don Luis Gaona.

Imaginaria: Teniente, don Hermenegildo Martínez.

Vigilancia: Alférez, don Juan Díaz.

Servicio de clases para el mismo día

Guardia: Sargento, Rafael González; cabos, Germán Rodríguez y Alonso Gallego.

Imaginaria: Sargento, Juan Pavón; cabos, Martín Guillén y Florencio Alvarez.

Vigilancia: Sargento, Juan Nevado; cabo, José Holguín.

NUEVO DIA TIENE ESTABLECIDA SU TARIFA OFICIAL DE PUBLICIDAD, Y PARA LOS ANUNCIOS QUE NO HAN SIDO PREVIAMENTE CONVENIDOS, NO PUEDE REGIRSE POR LOS PRECIOS DE OTROS PERIÓDICOS

**Banco de Ahorro y Construcción
Construcción de un edificio en
Malpartida de Cáceres**

El inspector del Banco de Ahorro y Construcción en la provincia de Cáceres, don Luis Francés, nos comunica que esta mañana ha sido firmada la escritura de cesión al Banco de los terrenos destinados en Malpartida de Cáceres a solar para la casa que se construirá al socio de dicha entidad doña Mercedes Marín Sánchez.

Ya en otra ocasión habíamos del proyecto de construcción, obra de los

arquitectos del Banco, en el que se presentaba una casa con todas las modernas comodidades, a un precio reducido, pues las características de este Banco, en la construcción de edificios, es la de ofrecer a sus asociados viviendas de primer orden al menor precio de costo.

Las obras en Malpartida de Cáceres empezarán a la mayor brevedad y así, se podrán admirar prácticamente las excelencias de esta entidad dedicada al ahorro y la construcción

Se complace también el señor Francés en manifestar que la Central del Banco en Madrid ha adquirido una gran extensión de terreno en el barrio del Pacífico, de la Corte, que se destinará a solares para construcción de una barriada moderna con destino a sus asociados.

Gobierno militar

Se han tramitado los siguientes asuntos:

—Al batallón Gomera Hierro, dando cuenta de haberse prorrogado la licencia cuatrimestral a los individuos del primer llamamiento del reemplazo de 1925.

—Al comandante de puesto de Torre de Don Miguel, que ordene incorporación al Cuerpo o ingreso en el hospital, del soldado del regimiento Tarragona, número 78, Juan Mateos.

—Al segundo regimiento Artillería Ligera, traslado escrito del comandante de puesto de Cáceres, participando no ser conocidos los artilleros Manuel Máximo García y Manuel Flores, a quienes se les prorroga licencia cuatrimestral.

—Al Consejo Supremo de Guerra y Marina, se remite instancia de la vecina de Herrerueta Agustina Boyero en súplica de abono de un crédito de 1.000 pesetas.

Mundo conocido

LLEGARON:

De La Cumbre, el joven profesor veterinario de aquella localidad, don Gregorio García Sánchez.

—De Madrid, el abogado don Pedro Naranjo Rute.

—Del campo don Florencio Durán.

—De la Corte, el sacerdote don Félix Granda, ilustre artista tan conocido en Cáceres por sus admirables trabajos de orfebrería.

—De Coria, el alcalde don Bernabé Gutierrez y el secretario, don Valeriano Macías.

—De Jaraiz, el alcalde de aquella localidad, don Maximino Aparicio, con su hijo el estudiante de Derecho, don Maximino.

SALIERON:

Después de pasar breves horas en ésta, regresó a Hervás el ex diputado provincial, don José Sánchez Matas.

—Para Madrid, los catedráticos de aquella Central, don Eduardo Hernández Pacheco y don Lucas Fernández Navarro.

—Con su hijo, para Almaraz, don Alejandro Sánchez Breña.

ENFERMOS:

Se encuentra muy mejorado de su dolencia, nuestro compañero en la prensa, el inspirado poeta don Miguel Giménez Aguirre, de lo que nos alegramos muy de veras.

UROSOLOVINA, reuma, Ugota, arenillas, arterioesclerosis, antiseptia de las vías urinarias.

Santoral y Cultos

Santo de hoy, San Anastasio.

Santos del día 22.—Santos Cayo, Sotero, Lucio, Leónides y otros.

MARTIROLOGIO

San Cayo, papa, en Roma, el cual fué martirizado en la persecución del emperador Diocleciano.

CULTOS DEL DIA 22

En el Santuario de la Virgen de la Montaña.—Por la mañana a las nueve misa rezada.

Iglesia de Santo Domingo (PP. Franciscanos).—Por la mañana misas rezadas a las seis, seis y media y ocho y media.

Por la tarde, a las ocho, Corona Seráfica y ejerci-

**En el Gobierno civil
Se reúne la Comisión
permanente del Instituto
de Higiene**

**El concurso para la
provisión de plazas
vacantes**

A las tres de la tarde de hoy se reunió en el despacho del gobernador civil la comisión permanente del Instituto de Higiene, integrada por los señores presidente de la Diputación Provincial, delegado de Hacienda, alcaldes de Cáceres y Montánchez e inspector provincial de Sanidad, con objeto de examinar las solicitudes presentadas al concurso para provisión de las plazas de auxiliar administrativo, chófer y mozo de laboratorio del Instituto de Higiene.

Presidió el señor García Crespo y actuó de secretario el oficial del Gobierno Civil, señor Solano.

A presencia de todos los solicitantes se leyeron los documentos y certificaciones que presentan al concurso.

Al concurso para auxiliar administrativo se presentan quince aspirantes; al de chófer, cuatro y al de mozo de laboratorio, cuatro.

La Comisión, después de un minucioso y detenido exámen procedió a las votaciones extendiendo las oportunas actas.

Los nombramientos recaídos se darán a conocer mañana.

cio del día. Maitines solemnes.

Iglesia de San Francisco Javier (PP. de la Preciosa Sangre).—Por la mañana misas rezadas a las siete, ocho y nueve.

Por la tarde, Santo Rosario. Maitines solemnes.

Parroquia de Santa María.—Por la mañana misa rezada a las ocho y a las ocho y media misa con-ventual.

Por la tarde a las ocho, Santo Rosario. Maitines solemnes.

Parroquia de Santiago.—Misas rezadas a las siete y media y a las ocho.

Por la tarde a las ocho, Santo Rosario. Maitines solemnes.

Parroquia de San Juan.—Misas rezadas a las ocho y ocho y media.

Por la tarde a las ocho, Santo Rosario. Maitines solemnes.

Capilla de las Siervas de María.—Misa rezada a las siete y media.

FARMACIA Y DROGUERIA
Del Licdo. Don Tomás de Sando
Alfonso XIII, núm. 13 Teléfono 385
CÁCERES

Vida forense

El día en la Audiencia

EN LA SALA DE LO CRIMINAL

Robo

Cuando el apoderamiento de la cosa mueble ajena se ejecuta con fuerza en las cosas o intimidación en las personas, dice la ley que se perpetra un delito de robo, y por esa condición, que es su característica, es sin duda el más temido de todos los delitos contra la propiedad y el que lleva aparejadas más graves sanciones, casi en la mayor parte de los casos.

Pero en contadísimas y excepcionales ocasiones cuando el valor de lo robado es escasísimo, y en el hecho se dieron motivos y circunstancias, que alejaron toda posibilidad de riesgo y daño para las personas, la pena señalada al delito, acaso nos parezca dura y excesiva si se proporciona y compara con la intensidad culpable del suceso.

A esta meditación, posiblemente no muy acertada nos lleva la vista del proceso de hoy, en el que se acusa a un hombre de haber sustraído dos gallinas tasadas en nueve pesetas, de una casa habitable, pero no habitada, forzando el culpable la cerradura de la puerta: robó pues en un gallinero, que no albergaba a persona alguna, y el acto es delictivo porque hubo fuerza en las cosas, pues si así no aconteciera, la misma sustracción dado el valor, no hubiera pasado de una falta contra la propiedad.

Con arresto mayor se castiga este delito, mas tras esta pena, el culpable no puede gozar de los beneficios de la condena condicional, por cuanto de tal gracia el robo queda excluido; y he aquí la enorme diferencia de la trasgresión, que se da en ocasiones como la de hoy, y porque en orden a las consecuencias la sanción nos parezca, aún siendo legal, excesivamente rigurosa.

Así rezaban las conclusiones acusatorias contra Severiano Gómez Colorado, y para él se pedían cuatro meses de arresto mayor; pero nuevos antecedentes histórico-penales fueron aportados posteriormente a los autos, y ellos comprueban que el procesado aludido es un reincidente doblemente, y por ello, la calificación ha sido evidentemente agravada por el fiscal señor Hernández, aunque el reo niega la imputación delictiva, y su defensor don Juan Leal, mantiene la falta de prueba.

Lesiones graves

El 22 de Junio de 1926, el procesado Juan José Ar-

terio Redondo, se presentó en una dehesa del término de La Cumbre, exigiendo a un criado la entrega de unos semovientes que allí pastaban, y como el sirviente, que es un jovencuelo, no accediera a este deseo, sin otro motivo, el Arterio dió de palos al guardián, causándole graves lesiones. Como parece probado que el herido tenía orden de los dueños para no entregar los semovientes, la agresión no se justifica en forma debida, ni se explica; y el señor fiscal, al modificar sus conclusiones, estima la agravante de abuso de superioridad, en tanto la defensa, a cargo de don Simón Bohigas, alega la atenuante de falta de intención en el procesado, de causar un mal tan grave como el producido.

Señalamientos

Día 22.—Juzgado de Trujillo. Causa por lesiones contra Ambrosio Eulalio de la Cruz Expósito, defendido por don Juan Vicente Reyes. Procurador, señor Quirós. Ponente, don Justiniano de Llera.

Logrosán.—Infracción de ley de caza. Procesados, Timoteo Moreno y otro. Abogado, señor Sánchez Arévalo. Procurador, señor Fernández. Ponente, señor Llera.

Plasencia.—Atentado, contra Daniel Canelo; le defiende don José Ibarrola. Procurador, señor Borreguero. Es ponente el señor presidente.

Sentencias

A Manuel Saavedra Gutiérrez, como autor de un delito de hurto, se le impone la pena de un año, ocho meses y veintidós días de presidio correccional; accesorios de ley y pago de costas.

Por hurto, se condena a Indalecio Castro Rodríguez, a seis años y un día de presidio mayor.

EN LA SALA DE LO CIVIL

Recurso de revisión

Juan Silva Carretero, acudió al Tribunal provincial de Badajoz, formulando reclamación de 821 pesetas con 90 céntimos, contra la señora viuda de Soler, fundando su acción en que tanto él, como su hijo Fortuna, fueron despedi-

CERVEZA LA MEZQUITA

DEPOSITARIO PARA LAS PROVINCIAS DE CACERES Y BADAJOZ:

EDMUNDO CORDERO

Travesía de Alfonso XIII. a Teléfono 222.

dos injustamente de los servicios que prestaban como encargados de la ganadería de reses bravas.

El juez dictó sentencia, condenando a dicha señora demandada a pagar al actor, la cantidad de 599 pesetas con 5 céntimos, y el representante legal de aquella, interpuso recurso de revisión, sosteniéndole hoy en su nombre don Diego Rosado, que en brillante y tranquilo informe, combatió el fallo apelado.

Sentencias

Se ha firmado la dictada en el pleito de mayor cuantía, de esta capital, seguido entre don Juan Blanco García y don Manuel Casero Medina.

Sin hacer expresa condena de costas en ninguna de las instancias, se confirma la sentencia apelada, condenando al señor Casero a pagar al actor don Juan Blanco, la cantidad de 8.358 pesetas y 10 céntimos, por virtud de la liquidación practicada entre ambos, con motivo de las obras practicadas en la casa «Villa Isabel», más el interés legal de esta suma desde el día 31 de Octubre de 1925, hasta el día que se haga el pago; y a la de 903'10 pesetas por gastos originados al señor Blanco en diligencias preliminares de ejecución, absolviendo al demandante de la reconvencción formulada contra él por el señor Casero.

Señalamiento

Día 22.—Pleito de mayor cuantía, sobre nulidad de un contrato, que procede del juzgado de Almedralejo. Apela don Diego Moreno Trejo, a quien representa el procurador señor Mateos, y defiende don Mariano Larios; los apelados, excelentísimos señores don Carlos, don Ignacio, don Camilo y don José Ruspili y Alvarez de Toledo, tienen como abogado a don Luis Hermida, y les representa don Cipriano Campillo. Ponente, don Alfredo Alvarez.

El Lledo. Gregorio López

LEA V. NUEVO DIA

De completo acuerdo Los artistas regionales

No precisa Nuevo Día, ni los que lo hacen sincerarse ante las manifestaciones del arte regional, porque en nuestra ya larga vida periodística, siempre estuvimos prontos a ensalzar y aportar nuestra colaboración, al mejor éxito de los destacados en nuestra región. Con ello no hacemos más que cumplir un elemental deber, que en todo momento cumplimos gustosísimos.

Por eso, al leer el caso de Valencia, donde el joven violinista Luis Hurtado Caparrós, trata de enlertecer con su arte en formación, el nombre de Cáceres, hemos de señalar nuestra adhesión más completa a cuanto respecto de este aventajado joven ha dicho la Prensa local y excusamos decir con cuanto placer, conoceríamos que un mañana no lejano, llegara a consagrarse como un virtuoso del violín.

Y que su carrera ha de ser feliz y próspera abonada a creerlo, sus naturales disposiciones y el valedor que allá en Valencia cuida de sus estudios artísticos, nuestro querido don Manuel Castillo, para quien el solo nombre de Cáceres, es un poderoso estimulante, que hace poner en juego su admirada actividad y diligencia.

OLIMPIA PERFUMERIA Y NOVEDADES

FRANCISCO BURGOS

Alfonso XIII, número 27 CACERES

Registro Civil

Durante las últimas veinticuatro horas se han hecho las siguientes inscripciones:

NACIMIENTOS:

María Luisa Gómez Díaz, hija de Francisco y Magdalena; Margallo, 36. Dolores Rosado Merino, hija de Juan y Dolores; San Francisco, 14. Antonia Flores Manzano, hija de Manuel y Eugenia; Moret.

MATRIMONIOS:

Ninguno.

DEFUNCIONES:

Manuela de la Montaña Silva, 17 días, atrepsia; Santa Gertrudis Alta, 13.

Nuestras crónicas

Breviario sentimental

Afirmas que no me quieres porque carezco de voluntad. Tu amor no es pasión generosa, sino sentimiento egoísta. Me has hecho el mismo daño que yo te hubiera causado a tí despreciándote por pobre.

Me alejé de tí con el dolor íntimo de que no me querías. Mi amor, en cambio, subsistía hondo. Volví lleno de arrepentimiento, como en la parábola bíblica, y no obstante que decías era yo tu primer amor me rechazaste despiadada. No fuí tu primer amor. Fuí tu primer desengaño.

El orgullo es en el amor como el látigo en el cómitres. Un instrumento más de su tiranía despótica.

Presentiste mi hastío, y lloraste. Tus ojos, irisados de lágrimas, me miraron con angustia interrogante. En aquel momento—te lo juro—sentí indignación contra mí mismo que no supe paladear la gloria de quererte.

Con frecuencia te oía decir a una de tus muñecas—restos de tu niñez—que me querías a mí más que a ella. Mentira. Aún conservas tus juguetes y no me conservas a mí. Y lo incomprendible es que yo fuí para tus juegos de amor un juguete solamente.

Tu llanto resbaló por tu cara como una teoría de diamantes. Nunca pensé que mi indiferencia iba a cubrirte con tan preciadas joyas.

Dices, en tu recogimiento de señorita honesta, que mi alma está pervertida por el sortilegio fatal de tanta comediante del amor como encuentro en mi camino. Sin embargo, en la paz de tu alcoba, en tu casto y doloroso lecho de soltera, sueñas acaso con ser la doña Inés ideal de un pobre don Juan cualquiera que escale atrevido una noche, las tapias de ese convento que es tu propia casa...

¡Oh, la suprema bondad de esas tristes mujeres que la sociedad rechaza por malas!

¡Oh, la suprema maldad de esas otras venturosas mujeres que la sociedad clasifica como buenas!

La bondad de las primeras nace de su propio dolor. La maldad de las segundas, de la bondad ajena.

Vas siempre con tu libro de oraciones. Por una lógica asociación de ideas, porque te conozco, te comparo a esos cesantes que se detienen ante los escaparates bien surtidos de las tiendas de comestibles. Ni éste satisface su hambre, ni tú, mujer, tu excepcionalismo.

Eres rutinaria. Hasta para el amor necesitas moldes prestados.

No digas que el amor es un convenio. No lo digas porque tú, casada por conveniencias, no sabes lo que es amor.

Dile a tu novio que no me mire después que tú, como para arrebatarme tu mirada, y tú, mujer casada, díselo también a tu marido. Y decídeslo, al propio tiempo, que lo que dais es lo que ellos, sin duda alguna, no supieron conservar...

A. RODRIGUEZ DE LEON

I. Giraud DENTISTA

P. Mayor, 3 Teléfono 170.

Matadero Municipal

Durante el día de hoy, han sido sacrificadas en este Matadero municipal, las siguientes reses:

V. Alonso.—Veinte lanares.

Chacón.—Ocho lanares y un cerdo.

V. Nevado.—Seis lanares.

Chapado.—Una vaca y cuatro lanares.

Polo.—Una ternera y siete lanares.

Mata.—Un toro y siete lanares.

Varios.— Veintinueve corderos.

LAS AGENCIAS «MENCHETA» Y «FABRA» INFORMARÁN AL MOMENTO A LOS LECTORES DE NUEVO DIA DE CUANTO OCURRA EN ESPAÑA Y EN EL EXTRANJERO :

Fábrica de Mosáicos y Almacén de Maderas MARCOS MARIÑO

CEMENTOS, YESOS, AZULEJOS, CAÑIZO y toda clase de materiales de construcciones

Escritorio: PUERTA DE MÉRIDA, 12 FÁBRICA, 147 FÁBRICA y almacén de maderas: CARRETERA DE MEDELLÍN OFICINA, 40 CACERES

Gran Hotel Universal

Atocha, números 8, 10 y 12

MADRID

INSTALADO CON TODO EL CONFORT MODERNO PRECIOS MODICOS

DE LA PROVINCIA

El Rosario de la Aurora en Ahigal

Dedico estas cuartillas a don Aureliano Vivas.

Es sábado de Gloria y hay repique de campanas porque ha resucitado el Señor; hay alegría en los corazones por tan fausto suceso, y todos, desde los niños a los ancianos, nos disponemos a celebrar la fiesta de la Pascua de Resurrección.

La tradición es el alma de los pueblos, y benditos mil veces sean aquellos que sepan conservarla y malditos los que intenten romperla o profanarla. Esta costumbre, que aquí se sigue respetando con la fiesta del Rosario de la Aurora en la madrugada del domingo, debiera estar representada en un cuadro por un gran pintor místico, con sus lugareños duros como el acero, desafiando la lluvia o el frío de esta madrugada y resignados con su vida como unos penitentes, y estas mujeres curtidas por el sol, el trabajo y los sufrimientos, pero oliendo a tomillo, y que se suceden por los siglos de los siglos para continuar la cadena sin fin de la vida, pero sin olvidar la fe heredada, como lo demuestran un año y otro sin interrupción, anunciando por las calles a las dos o las tres de la madrugada:

Al Rosario de la aurora tocan.
Dicen que llueve y que no puedes ir.
A jugar a los naipes te pones.
Cuatro mil demonios corren tras de tí.

Es María la caña del trigo.
San José es la espiga y el niño la flor.
El Espíritu Santo es el grano.
Que está allí metido por obra de Dios.

Un devoto por ir al Rosario.
Por una ventana se quiso arrojar.
Y la Virgen María le dice:
Detente devoto, por la puerta sal.

Cristianos venid: devotos llegad.
Que no se nos pierda lo que tanto vale.
Por la perezita de no madrugar.

Estos cantares, en la madrugada de la Pascua, y en una aldea, donde todo es quietud y calma, resuenan como si música del cielo fuera enviada, y la pereza de los jóvenes adormilados desaparece como por encanto. No todos harán este sacrificio por rezar el Santo Rosario y sí por pedirle protección y amparo en sus amores, que si son santos, no ha de faltarle.

Se van reuniendo los menos perezosos en el portal de la Iglesia con el estandarte de la Virgen del Rosario y dos faroles; estas tres reliquias proceden de una multa que por el año 1863 hizo pagar el entonces alcalde, don Antonio Panadero, de gratos recuerdos para este pueblo, que amante del orden y la religión, no consentía se cantar por las calles cantares deshonestos, y menos se dijeran palabras blasfemas o feas, y que pudieran herir la honorabilidad de ningún vecino.

Por Enero de aquel año mató un cerdo para venderlo la vecina llamada vulgarmente Ramona «la Tonta»; y como el ingenio de la juventud busca siempre el medio de hacer chistes, desvirtuando lo ordenado por las autoridades, varios

de ellos, entre los que se encontraban Jacinto Monforte y Gabriel Blanquillo, iban pregonando por la calle: «marra, en casa de tía María «la Tonta», cosa que el señor alcalde creyó ofensivo, y multó con que compraran este estandarte y los dos faroles, y rezaran quince rosarios cantados por las calles en aquella cuaresma, como así se efectuó.

Empieza el rosario, y conforme va la comitiva recorriendo calles, va aumentando el número de fieles, la mayoría jóvenes arrebuajadas en sus sayas, para resguardarse del frío y de las miradas de los curiosos, deteniéndose en los sitios de costumbre y arrodillándose devotos, mientras que la que rige el rosario, entona el Gloria que todos contestan a coro.

Gloria al Padre Eterno,
Gloria al Hijo Soberano,
Por los siglos de los siglos,
Gloria al Espíritu Santo.

Por todo el mundo resuenen
Los ecos de la doctrina,
En honra del mismo Dios,
Y de su Madre María.

Viva el nombre de Jesús,
Viva su fé y su doctrina,
Viva por eternidades,
La devoción a María.

María Madre de gracia,
Madre de misericordia,
Libranos del enemigo,
Hasta la última hora.

Terminado el Rosario siguen rezando el «Via Crucis» hasta la Ermita de Santa Marina, donde se alza la «Cruz de la Salve», mandada reedificar por el devoto ya difunto, don Vicente Camisón, ciego de cataratas y que si ciego era de la vista, aún más lo estaba por la religión, y según me dijo varias veces rezaba tres rosarios diarios; uno por los que no podían, otro por los que no sabían y otro por los que no querían, y por fin a fuerza de trabajos pudo reunir donativos para terminarla y no contento con esto trabajó para que el preclaro hijo que fué de este pueblo, don Basilio Galindo, abuelo mío por afinidad, le escribiera una poesía a ella dedicada.

Y de Mayo al sexto día, de mil novecientos nueve.
Vió el pueblo con alegría.
Nueva cruz de cantería.
Tan blanca como la nieve.

No termina nunca este Rosario a cacherezos, según el dicho popular, puesto que no se tiene noticia haya habido nunca una riña durante el mismo y sí risas en abundancia, cuando algún chistoso, que nunca faltan en estos casos, dice alguna tontería. Ya cuando Febo va enviando sus luminosos rayos el público se concentra en el portal de la Iglesia para acompañar al encuentro del Resucitado y su Madre, terminándose así en este pueblo el final de cuaresma.

VICENTE MORENO RUBIO.

Siniestro marítimo

Numerosas mujeres y niños en peligro de muerte

Roma, 20.—Telegrafían de Londres que el vapor «Riverina», a cuyo bordo van 142 pasajeros, entre los que abundan las mujeres y los niños, se está hundiendo lentamente cerca de la isla de Java, próxima a la costa de Nueva Gales del Sur.

Dos vapores salieron para el lugar donde el «Riverina» se hunde.

La situación de los pasajeros es trágica.

Los sucesos de la noche de San Juan

El general Franco notifica la sentencia a los condenados

Causan baja en el Ejército los señores García, Bermúdez de Castro, Durán, Perea y Rubio

Madrid 21, (5 t.)

(Por teléfono)

Ha sido nombrado juez para la tramitación de las sentencias recaídas con motivo del fracasado complot de la noche de San Juan, el general de brigada don Francisco Franco.

Al mismo tiempo se ha

nombrado secretario al capitán de Caballería señor Martínez Freyre.

El general Franco ha notificado las sentencias recaídas a los condenados.

El general Aguilera tiene como accesorias la pérdida de tiempo en el servicio mientras dure su prisión. Ha ingresado en prisiones militares, donde cumplirá cinco meses y un día, pues se le cuenta a los efectos de condena el mes que sufrió de prisión preventiva.

Los demás condenados extinguirán sus condenas en Pamplona o Chafarinas.

En el «Diario Oficial del Ministerio de la Guerra» de hoy aparece una reorden circular dando de baja en el Ejército y prohibiéndoles el uso del uniforme, al coronel don Segundo García y a los del más militares condenados señores Bermúdez de Castro, Durán, Perea y Rubio. *Mencheta.*

Sanatorio quirúrgico de los señores QUIRÓS y MERÁS

Cirujanos del Hospital Provincial

Se practican toda clase de operaciones.

Servicio permanente. Andrada, 10 y 12 pral. Cáceres.

CASA GOZALO

Camisería

CASA GOZALO

Corbatas

CASA GOZALO

Perfumería

CASA GOZALO

Artículos de piel

Primera en artículos de caballero

CASA GOZALO

Sombrillas

CASA GOZALO

Jerseys señora

CASA GOZALO

Novedades

CRESPONES

Medias y Calcetines

CASA GOZALO

TELEFONO 422

Historia añeja

Las ayudas de un primer ministro de Felipe IV

Don Luis de Haro ministro de Felipe IV estimadísimo en aquella corte de ambiciosos e intrigantes, llegó a obtener el poder y la estimación del monarca por su gran talento y honradez. En sus últimos años estaba delicado de salud, y estando un día en Palacio entró S. M. donde él se hallaba. Habían mandado los médicos a don Luis que se pusiera unas ayudas, pero él se resistía tenazmente a propinarse tal remedio; entonces Felipe IV encarándose con él, le dijo:

«Juro por mi vida que habeis de poneros las ayudas»; y a su real mandato tuvo que humillarse el favorito y dejarse hacer, llegando el rey a discutir si habían de ser grandes o chicas.

Física vulgar

La humedad en forma de niebla y nubes

Cuando la temperatura de una capa de aire caliente se enfría lo suficiente para que la cantidad de vapor acuoso que contiene pese más que lo que la capa de aire puede sostener, ese exceso de humedad se condensa, y asume la forma de una niebla o de una nube.

Las nieblas son más frecuentes en otoño, porque en dicho tiempo la tierra está aún relativamente caliente y la capa de aire más baja, saturada de humedad, asciende en busca de una atmósfera más fría, causando de este modo la condensación de la humedad.

CASA JURADO

Hemos empezado a recibir Sombreros y Artículos de entretiempo; así como un extenso surtido en Velos y Mantillas. Bolsas y Carteras el último grito.

En perfumería tenemos el surtido más completo; nuestra casa está especializada en artículos de REGALO. Muebles de médula, junco y mimbre.

SIEMPRE CASA JURADO

Gran Café VIENA

El Establecimiento más concurrido de Cáceres, donde se sirve el selecto.

Café especialidad de la casa

Licores de LAS MEJORES marcas

Aperitivos

Alfonso XIII, 16 Teléfono 176

SE SIRVE A DOMICILIO

DE HACIENDA

Libramientos puestos al pago:

Don José González Boada, 5.830'53 pesetas.

El mismo, 88.377'21.

El mismo, 1.249'98.

El mismo, 8.912'83.

El mismo, 3.315'81.

El mismo, 301'03.

Don Gabriel Barco, pesetas 148'05.

Señor jefe de la sección de Telégrafos, 786'81.

MANTILLAS, PEINETAS Y VELOS LABERINTO

Inmenso surtido en Sombrillas, Bastones, Camisas, Corbatas; Medias y Calcetines, Bufandas, Echarpes, Bolsos muy de moda, Corsés y Fajas modelos de París.

En trajecitos de niños, tengo la colección más completa y de refinado gusto.

OCASION: Medias seda natural a 5 pesetas.

CASA UNICA--MENDIETA

Alfonso XIII, núm. 1. :: Teléfono 189-

EL NORTE Compañía Anónima de Seguros (Le Nord)

FUNDADA EN 1840

DOMICILIO SOCIAL EN SUS INMUEBLES.—PARIS: RUE LE PELLETIER 20-22.
DIRECCION PARA ESPAÑA EN MADRID CALLE LOS MADRAZO, 20.

Seguros de Incendios, Accidentes, Robo y de Cosechas

SUBDIRECTOR EN CACERES: Severino Cuadrado CANALEJAS, 18-20. TELEFONO, 414.

EL TIO LUCAS

Historia que parece cuento

El tío Lucas, gallardo mozo, en tiempos pretéritos iba a cumplir los 70 años; torpe el paso, baja la cabeza, mirando al suelo como buscando sitio donde caer, iban deslizándose los días de su existencia, empleando los ratos en charlar con los de su edad, en las esquinas del villorrio y visitando las casas donde vivían sus hijos.

Hacia ya veinte años que había quedado viudo de la única mujer que alegró los días de su existencia venturosa; de amor no había hablado más que con su María, y sus soledades eran menos tristes con el grato recuerdo de su fiel compañera.

El tío Lucas no aprendió de niño ni de joven, a leer ni a escribir; pero viejo ya, preguntando a unos y a otros por determinadas letras del alfabeto, logró aprender a escribir el nombre de María; y en las noches de invierno, con tizas negras que extraía de la lumbre, escribía en grandes caracteres, en el pavimento y en las paredes de la casa y junto a un Crucifijo que tenía colocado a la diestra de su lecho, el nombre de María.

El tío Lucas tenía cinco hijos, que por orden cronológico, eran Hilaria, Pedro, Francisco, Lucas y Petra; todos estaban casados, y todos tenían ya robustos vástagos, en que cifrar sus esperanzas.

Turnaban por meses para atender las necesidades en la casa del tío Lucas, mejor dicho, su aseo personal, porque necesidades materiales no tenía ninguna; él, a medida que sus hijos se fueron casando, les dio lo que les correspondía por herencia legítima de la madre, y si en sus hijuelas había diferencia, era, porque en casos de enfermedades y apuros, el tío Lucas les facilitaba cantidades precisas para que salvaran su situación, y como era de rigor, jamás le devolvían las cantidades recibidas.

Los que tenían mayor suma en sus hijuelas, no se quejaban; en cambio los que como María y Francisco, sólo tenían lo que habían recibido al contraer matrimonio, daban sus quejas, que el tío Lucas, encontraba siempre muy razonadas y dignas de atenderse.

Por fin, un día los citó a todos, para igualarlos, como él, decía. Llamó al pica-pleitos del pueblo, esos pica-pleitos que les pasa lo que a los tontos, que no falta uno en cada lugar, y fueron acudiendo los hijos y sus yernos y nueras y sus nietecitos, que formaron una a modo de asamblea.

Los primeros en acudir, fueron los que tenían menos cantidades recibidas, iban con alegría y alborozo, porque al igualarse con sus otros hermanos, recibirían en metálico la diferencia, y siempre en las casas hay necesidades que cubrir y anhelos que satisfacer.

Los últimos que llegaron fueron los que tenían diferencias a su favor, pero aún éstos, iban con alguna confianza, esperando un rasgo de su padre, que no solo se limitaría a igualarlos, sino que acaso les facilitaría alguna cantidad que hiciera mejorar sus respectivas situaciones.

Reunidos todos, calóse sus viejas gafas el pica-pleitos, ajustó las cuentas particulares de cada hijo y terminada la operación, dijo con campanuda voz: —Resulta que María y Francisco tienen en sus hijuelas 3.500 reales cada uno, Lucas tiene 4.800, Petra 4.350 y Pedro 4.000 por consiguiente para igualarlos, tiene usted tío Lucas que dar a cada uno lo siguiente:

A María y a Francisco 1.300 reales a cada uno, a Petra 450 y a Pedro 800 y quedan igualados con Lucas que tiene 4.800

Esperaban todos que el tío Lucas sacara la vieja bolsa de cuero que tantas veces habían visto con alegría, cuando el tío Lucas dirigiéndose al pica-pleitos le dijo:

—No es esa la cuenta que yo quiero saber, la que me interesa averiguar, es lo que me tienen que devolver Lucas, Petra y Pedro para igualarse con María y Francisco que son los que tienen menos.

Excusado es decir que la pequeña Asamblea se disolvió, sin dejar al pica-pleitos que sacara las cuentas en limpio.

CAYETANO MOLINA

JAVIER FOTOGRAFO

Alfonso XIII, 12 - Teléfono 268

Trabajos modernos

Venta de artículos para fotógrafos y aficionados

Artículos Kodak

Trabajo para aficionados

Clínica de Electromedicina

DEL DOCTOR ARRIBAS

AVENIDA DE ARMIÑAN, "Hotel Villa Coneha"

CÁCERES

Consulta diaria de once a una y de cinco a siete

Instituto nacional de Previsión

Las escuelas de Alcaudete

El domingo se inauguró un edificio para Escuelas Nacionales en Alcaudete de la Jara (Toledo), construido por el Ayuntamiento con un préstamo del Instituto Nacional de Previsión.

Las nuevas Escuelas están construidas en un hermoso olivar que mide 2,244 metros cuadrados y ha sido expresamente regalado al Ayuntamiento para construir Escuelas por don Gabriel Lapuerta.

La parte edificada mide 221 metros cuadrados; quedan, pues, 2.023 metros cuadrados para campo escolar, es decir, más de diez metros por niño.

Las clases se han distribuido en dos plantas, destinando una a cada sexo.

El presupuesto total de las Escuelas era de 62.585 pesetas, reducidas después de la baja de subasta y la ejecución de algunas mejoras a 56.800 pesetas: es decir, que puede calcularse que el coste que corresponde a cada una de las clases, dotadas ya con su material adecuado, no llega a 15.000 pesetas.

En el acto de la inauguración tomaron parte las autoridades de la provincia de Toledo, las representaciones del Instituto Nacional de Previsión, del Patronato y de la Caja de Previsión Social de Castilla la Nueva, la de la Junta de fomento de construcción de escuelas y el Jefe de Sección del Ministerio de Instrucción pública, señor Pozo. El pueblo entero se asoció a la solemnidad de la inauguración.

Palais de la Mode

Margallo, 18

Sombrerería de señoras única en su clase

Una receta de cocina Para las amas de casa

Gazapo a la Poulette.—Hecho trozos se tiene en agua fría dos o tres horas, y después se pasa sobre el fuego con un pedazo de manteca, añadiendo una cucharada de harina. Hágase saltar y échese un vaso de vino blanco, caldo, sal, pimienta, un manojito de perejil y cebolleta y setas; se deja cocer hasta que se haya consumido casi todo el caldo, se traba con un batido y se sirve.

TELESFORO DIAZ Y MUÑOZ

AGENTE DE NEGOCIOS

Apartado de Correos núm. 17 — CÁCERES — Teléfono número, 389 — PEÑAS, núm. 8; pral.

Sastre de Moda

Margallo 24

Cortador Diplomado

Prontitud en los encargos

Diario Oficial

Disposiciones de Guerra

(POR TELEFONO)

Madrid 21, (5 t.)—En el «Diario Oficial del Ministerio de la Guerra» de hoy se publican entre otras las siguientes disposiciones:

—Queda sin efecto el nombramiento del teniente coronel señor Pacheco Leyva, para ayudante de campo del capitán general de Canarias. Se dispone que continúe en Regulares.

—Se aprueba el presupuesto y proyecto para construcción en Cabo Juby de un cuartel defensivo con enfermería y estación de radio. La cantidad total del presupuesto es de 487.276 pesetas.—Mencheta.

FIESTA EN LA LEGACION La estancia del rey Gustavo de Suecia en Madrid

Un regalo del monarca español (POR TELÉFONO)

Madrid 21, (5 t.)—En la madrugada de hoy terminó en la Legación de Suecia la brillantísima fiesta dada por el rey Gustavo V de Suecia en honor de los monarcas españoles, a cuya fiesta asistieron los elementos oficiales, el Gobierno y la nobleza.

El rey don Alfonso ha regalado al rey Gustavo, los uniformes de gala y de diario de almirante de la armada de guerra española, cuyo nombramiento honorífico se publicó ayer en la «Gaceta».—Mencheta.

¿CUAL ES EL PERIÓDICO QUE MÁS CONVIENE AL ANUNCIANTE? ¿AL QUE LE INTERESE DEBE AVERIGUARLO? NUEVO DIA DESEA QUE CUANTOS QUIERAN PRESENTEN SU TIRADA

La fiestas de la Ascensión

Becerradas en Alcantara

Para los días 26 y 27, con motivo de las fiestas que se celebran en Alcántara por el día de la Ascensión, se han organizado dos becerradas, en la que los «afamados» diestros Pepe Galante y Niño de la Bengala, lidiarán cada día un becerro de la ganadería de don José Zugasti. Dos magníficos ejemplares, elegidos entre los tentados recientemente en el Saltillo y que tan brava pelea hicieron.

Las fiestas se completarán cada día con otros becerros para capea.

Los becerros de Zugasti, que componen la parte seria de las fiestas, serán lidiados, banderilleados y muertos a estoque por las cuadrillas de los diestros noveles anteriormente citados.

Elpidio Solís Borrella

Procurador y Agente de Negocios San Pedro, 10. CÁCERES.

De la «Gaceta» Concesión de distinciones

(POR TELÉFONO)

Madrid, 21 (5 t.)—En la «Gaceta» de hoy aparecen las reales órdenes oportunas, nombrando Caballero de la orden de Isabel la Católica, al marqués de Olivares y concediendo el collar de Carlos III al conde de la Viñaza.—Mencheta.

Importantísimo

en EL PARAISO, Alfonso XIII, 25.—Cáceres se han puesto a la venta todos los géneros de punto, a precios muy reducidos.

Los velos y peinetas casi regalados. Visítad este comercio y os convenceréis de la realidad

R. López Pintor-Decorador

Grandes existencias en papeles pintados, cueros y uralita

Parras, 31 Teléfono, 266

Muestrarios a todo el que lo solicite.

Accidente de automóvil

Resulta herido el ministro de Instrucción Pública

Roma, 20.—A consecuencia de un accidente de automóvil resultó herido el ministro de Instrucción Pública, honorable Fedele.

Auxiliado inmediatamente, se comprobó que las lesiones carecían de importancia.

TALLER DE CONSTRUCCION

Hijo de Antonio Rubio

Alfonso XIII, número 28 CÁCERES

GASOLINA

PETROLEOS PORTO PI

Empresa de Automóviles Deloeste (S. A.)

"EL SANATORIO," :: Gran Bar

Cerveza EL AGUILA, en bock, Refrescos, Licores, Vinos de todas las marcas y el más exquisito del país.
Travesía de San Juan Teléfono núm. 219

NUEVO DIA

Diarro de la tarde

MARIANO PAHINO PINTOR
DECORADOR Y PAPELISTA
BAILEN NUM. 4 PLASENCIA

El gran problema de Cáceres HOMBRES TAN EMINENTES COMO HERNANDEZ PACHECO Y FERNANDEZ NAVARRO, VEN FACIL LA SOLUCION DEL ABASTECIMIENTO DE AGUAS

Anticipamos ayer la noticia de los trabajos que realizan los catedráticos de la Universidad Central señores Hernández Pacheco y Fernández Pérez, a quienes el Ayuntamiento les ha encomendado la misión de estudiar geológicamente las aguas del Calerizo y hoy queremos brindar a nuestros lectores la referencia de «Extremadura», cuyo fraternal colega, en el mismo plano que nosotros, no ve en el problema de las aguas más que la conveniencia de Cáceres, sin preferencias para proyecto alguno.

De su interesante información recogemos los párrafos siguientes:

Amablemente acogidos por dichos señores, éstos han tenido la fineza de anticiparnos algo concreto acerca de los estudios que han realizado en dicha zona durante tres días consecutivos y con una actividad y entusiasmo digno de toda loa.

Como un avance de su estudio, acabadísimo por lo que hemos podido deducir, nos han dicho que las aguas de dicha cuenca van a parar a una cintura de rocas completamente impermeables cuyo lecho es el Calerizo, propiamente dicho, el cual, a modo de esponja absorbe la totalidad del agua, circunstancia que justifica la no existencia de arroyos, aunque en determinadas ocasiones, el agua se escapa por tres sitios que corresponden a la separación básica de las montañas que forman la cuenca, y que dan lugar a lo que pudiéramos llamar depósitos y que son, el primero El Marco, el segundo La Alberca, y el tercero los manantiales del Arropez.

Interrogados dichos señores por nosotros acerca de si la cantidad de agua del Calerizo será suficiente para atender a las exigencias y necesidades de la capital, teniendo en cuenta su progresivo ensanche y aumento de población, nos han manifestado que no les parece prematuro

poder afirmar, en principio, que existe una gran cantidad de agua, si bien no es posible fijarla exactamente, hasta tanto no se proceda al aforo para relacionándola con la procedente de la caída por lluvias, llegar al conocimiento del número de metros cúbicos con que se podría contar de tan necesario líquido, que estiman arrojará cantidad suficiente para un completo abastecimiento.

Y en cuanto a la calidad de las aguas, nos dicen, que si bien éste ya no es asunto de su competencia, toda vez que contestar a esta pregunta supone la previa necesidad de realizar un análisis bacteriológico y otro de composición química de las mismas, si salta a la vista que son calcáreas y por tanto fáciles de potabilizar, caso que ya queda reducido a un sencillo problema de higiene médica.

«En suma—nos han dicho—nuestra impresión sacada del estudio geológico que hemos llevado a efecto en el Calerizo es favorable tanto en lo referente al abastecimiento de aguas en la población, cuanto a la utilización de las mismas».

Muerte de un periodista (POR TELÉFONO)

Madrid, 21 (5 t.).—Esta mañana ha fallecido en Madrid el conocido periodista señor Pérez Mateos, redactor jefe de «La Epoca», que gozaba de generales simpatía.

A su decidida labor en beneficio de la clase de periodistas, se debió la institución de la Farmacia de la Prensa y otras entidades.—Mencheta.

Crónica de la ciudad El compañero desconocido, director de la revista "El Hogar"

Esto de los papeles, atrae a muchos con las luminarias de la ensoñación. (Frase que regalamos a quien quiera utilizarla, aunque sea día por día y se manosee). Pero queremos rendir público tributo de admiración al compañero desconocido, que ha buscado la válvula de escape de sus aficiones periodísticas por un procedimiento que pone de relieve la verdadera afición que este joven—José Meléndez Marchena—siente por las cosas de los periódicos.

La casualidad por un lado y la atención de José Meléndez, por otro, han hecho que podamos saborear la revista mensual «El Hogar», que aquel edita—así, como suena, edita—en su casa, desde hace varios años y solo para uso de sus amistades y familiares.

Es «El Hogar» una revista de varias páginas, escrita toda ella a máquina, y con ilustraciones a lápices. Es curioso su tecnicismo; no le falta detalle desde la cabeza, artística y original hasta el pie de imprenta.

Las secciones son las que se cultivan en estas publicaciones y no faltan sus notas de sociedad, sus máximas escogidas, su folletín y sus artículos de crítica.

¡Y asómbrese el lector! La imaginación de su director—propietario—editor, ha hecho que figuren como colaboradores los primeros prestigios de la literatura y el arte: Benavente, los Quintero, Linares Rivas, Méndez Bringa... todos ellos aparecen en las curiosas columnas de «El Hogar».

Y esta labor de paciencia, de verdadera afición, la realiza José Meléndez, desde varios años, sin interrupción.

Al sacar a la luz pública

a «El Hogar», que su «director» guardaba calladamente, como avergonzado de que se supieran sus entretenimientos—tan distintos de tantos otros bastantes reprobables—no vacilamos en felicitarle y en estrecharle la mano, con la efusión de verdaderos compañeros.

¡Cuántos con menos razón pasan por periodistas!

LACTOFITINA El tónico reconstituyente infantil que los médicos recomiendan, por sus eficacísimos resultados.

Labor colonizadora Dos indígenas de Fernando Poo estudiarán en Madrid la carrera del Magisterio

(POR TELEFONO)

Madrid, 21 (5 t.).—En el próximo vapor correo de Fernando Poo llegarán a la península dos jóvenes indígenas de aquella isla, con objeto de cursar la carrera del magisterio en la Escuela Normal de esta Corte.—Mencheta.

Gran Teatro

«Un frac para dos»

Esta noche en secciones a las horas de costumbre se proyectará en el Gran teatro la película en cinco partes «Un frac para dos» interpretada por Charles Ray.

El programa será completado con «Actualidades Gaumont» y la película cómica en dos partes «Terror de las viruelas».

ANÚNCIESE EN
NUEVO DIA

Lotería Nacional El sorteo de hoy

Madrid 21 (3'30 t.)

(Por teléfono)

El sorteo de la Lotería Nacional celebrado esta mañana, último del mes de Abril, ha dado el resultado siguiente:

Premios mayores

Primer premio—Número 18.541 con 150.000 pesetas, en Archena y Albacete.

Segundo premio.—Número 25.537 con 75.000 pesetas, en Alcalá de Guadaíra.

Tercer premio.—Número 5.277 con 35.000 pesetas en Guadalajara.

Cuarto premio.—Número 33.697 con 20.000 pesetas en Zaragoza y Barcelona.

Premlados con 3.000 pesetas

Los quince números premiados con 3.000 pesetas cada uno, han sido los siguientes:

Número 25.058, en San Sebastián.

Número 20.552, en Valencia.

Número 35.762, en Córdoba.

Número 35.225, en Madrid.

Número 30.144, en Tarragona.

Número 24.016, en Mérida.

Número 11.526, en Madrid.

Número 14.946, en Madrid.

Número 18.407, en Ibiza.

Número 3.205, en Madrid.

Número 2.790, en Madrid.

Número 11.507, en Torrente.

Número 19.745, en Valencia.

Número 25.808, en Barcelona.

Número 9.170, en Barcelona.

Premlados en la provincia con 500 pesetas

Han resultado premiados con 500 pesetas cada billete, los siguientes números vendidos en las Administraciones de Lotería de la provincia:

CÁCERES.—27.666, 27.670, 30.356 y 30.358.

VALENCIA DE ALCÁNTARA.—3.516.

CORIA.—10.103,

PLASENCIA.—8.812.

TRUJILLO.—18.854 y 15.781.

Aproximaciones y centenas

Las dos aproximaciones del premio mayor, o sean los números 18.540 y 18.542, anterior y posterior, respectivamente, están premiados con 2.500 pesetas cada uno.

Los números 25.536 y 25.538, aproximaciones del segundo, con 2.000 pesetas cada uno.

Los números 5.276 y 5.278, anterior y posterior del tercer premio, con 1.690 pesetas; y

Los números 33.696 y 33.698 aproximaciones del premio cuarto con 1.000 pesetas cada uno.

Tienen centena los cuatro premios mayores. Además, en este sorteo, hay 1.415 premios pequeños, de 500 pesetas para cada billete.—Mencheta.

DE LO MÁS SALIENTE EN ESPAÑA, COMO EN EL RESTO DEL MUNDO, PODRÁ ENTERARSE EL QUE QUIERA, LEYENDO
::: NUEVO DIA :::

TIP. DE GARCÍA FLORIANO.
39, Portal Llano, 39
CACERES

SIEMPRE EL "BUICK"

AUTOMOVIL

será un signo de distinción y buen gusto

SUB-AGENTE EXCLUSIVO EN CACERES

Andrés Crespo de Uríbarri.-San Antón, 9

COLONIALES - YESOS
MADERAS
ELEMENTOS - AZULEJOS



FABRICA DE BALDOSINES



JOSE CANDELA MAGRO
CACERES

